

Первенство СССР 1971 года

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН ЧМП



Вторник
8
июня
1971 г.



ФУТБОЛ

„ЧЕРНОМОРЦ“ — „ШАХТЕР“

(Одесса)

(Караганда)

Начало в 19.00

XXXIII ЧЕМПИОНАТ СССР ПО ФУТБОЛУ

1-я лига класса «А»

Первый круг

XIII тур

Сегодня играют:

«Черноморец»
(Одесса)

—
«Шахтер»
(Караганда)

Вторая команда Казахстана

Впервые в соревнованиях первенства СССР карагандинский «Шахтер» принял участие в 1958 году. Команда заняла 13-е место в зоне класса «Б».

За пять лет она прошла путь от дебютанта класса «Б» до команды класса «А».

Летом 1962 года состоялась памятная для футболистов «Шахтера» встреча с первыми летчиками-космонавтами.

Сначала в гостях у карагандинцев был Герман Титов, позже «Шахтер» навестили Герман Титов, Андриян Николаев и Павел Попович. Все три космонавта оставили свои автографы футболистам, расписавшись на билетах участников первенства СССР. После этих встреч карагандинцы не имели права играть плохо, и в том же году они завоевали путевку в класс «А». Завоевали поздней осенью у нас в Одессе в решающем поединке с гомельским «Локомотивом». Единственный гол в этом матче забил в ворота железнодорожников В. Абгольц. В адрес космонавтов полетела телеграмма: «Рапортует «Шахтер». В классе «А» приземлились уверенно, точно».

В год дебюта в классе «А» «Шахтер» занял 12-е место во второй группе, но с каждым годом игра карагандинцев прогрессировала, в 1966 году они становятся четвертыми в подгруппе, а в 1967 году выигрывают первое место в своей подгруппе и выступают в турнире трех победителей вместе с кировабадским «Динамо» и киевским СКА. Первое место в этом турнире заняли кировабадцы, футболисты «Шахтера» стали серебряными призерами первенства страны по второй группе. За команду выступали В. Волков, В. Асылбаев, В. Киселев, В. Павлов, С. Кузнецов, Р. Сарумов, А. Котов, Ю. Мелкумов, В. Абгольц, Е. Кузнецов, Н. Эйнуллаев, Р. Анторян, Г. Лебедев, С. Аширбеков. Тренировал команду В. Корольков, в прошлом футболист московского «Динамо».

С образованием в 1970 году первой группы класса «А» «Шахтер», как одна из сильнейших команд второго эшелона, был включен в состав этой группы.

В сезоне 1970 года карагандинцы заняли девятое место.

По сравнению с прошлым годом состав «Шахтера» претерпел значительные изменения. По различным причинам команду покинули: В. Круглыгин и Е. Пиуновский перешли в «Кайрат», В. Гусаров в донецкий «Шахтер», Г. Глеб в харьковский «Металлист», В. Павлов в команду «Восток» (Усть-Каменогорск), В. Гойкалов в «Машук» (Пятигорск), Е. Кузнецов в «Трактор» (Павлодар).

Пополнили состав команды: А. Новиков из «Уралмаша» (Свердловск), В. Бутенко из «Кузбасса» (Кривой Рог), С. Чернов из команды «Иртыш» (Омск), А. Бутенко из брянского «Динамо», В. Петров из «Автомобилиста» (Кызыл-Орда), из «Крыльев Советов» (Куйбышев) Б. Вальков и др. футболисты из низовых коллективов республики.

Изменился и тренерский состав. В. Корольков назначен старшим тренером «Кайрата», В. Полосин приглашен вторым тренером в «Карпаты» (Львов).

В сезоне 1971 года команду возглавляют: начальник команды Юрий Деревягин (в команде с 1967 года); старший тренер — мастер спорта Тимур Сегизбаев, известный футболист, 10 лет выступавший в составе алма-атинского «Кайрата»; тренер — мастер спорта Станислав Кузнецов, бывший игрок «Шахтера», сыгравший за команду 130 матчей в первенстве СССР.

Несмотря на значительные потери в составе, сезон 1971 года команда начала очень удачно и находится в лидирующей группе команд 1-й лиги.

Тренерам удалось сколотить дружный коллектив, выступающий одинаково ровно на своем поле и вне родных стен.

Цифры и факты о «Шахтере»

Лучшие бомбардиры команды в классе «А» за все годы: В. Абгольц — 45 мячей, В. Корольков — 31, Р. Анторян — 21, В. Храповицкий — 16.

25 футболистов «Шахтера» за всю историю команды получили звание «Мастер спорта СССР».

Первый матч в классе «А» был сыгран командой 21 апреля 1963 года во Фрунзе с «Алгой» (0:1).

Первый гол в классе «А» в матче 2 мая 1963 года забил Г. Костюченко.

Воспитанники «Шахтера» В. Абгольц, В. Асылбаев, Е. Пиуновский и В. Круглыкин защищают честь лучшей команды Казахстана — «Кайрат» (Алма-Ата).

Герд Мюллер — лучший бомбардир и футболист Европы

В сентябре прошлого года в Париже состоялось вручение призов ежегодного конкурса «Золотая бутса», проводимого французским еженедельником «Франс футбол».

Первый приз «Золотая бутса» получил нападающий мюнхенского клуба «Бавария» Герд Мюллер. В 34 турах первенства ФРГ он забил 38 мячей. Второй приз — «Серебряная бутса» — присужден Карлу Девилье («Спора», Люксембург) — 22 матча, 31 гол. Третьим в конкурсе был Петар Жеков из болгарского клуба ЦСКА «Септемврийско знамя» — 31 матч, 31 гол.

В канун нового 1971 года были подведены итоги референдума «Золотого мяча» — конкурса на лучшего футболиста Европы.

В конкурсе приняли участие крупнейшие спортивные газеты и издательства. По итогам референдума лучшим футболистом Европы признан также Герд Мюллер из мюнхенского клуба «Бавария».

Между прочим...

Недавно в Венгрии отмечалось 50-летие одного из популярнейших футбольных арбитров страны Иштвана Жолта. Его судейский стаж составляет 34 года, 20 лет он судья международной категории. В интервью с журналистами Жолт сказал: «Мне удалось добиться всего, о чем может мечтать судья. Я, например, единственный арбитр, которому довелось семь раз проводить матчи на лондонском стадионе «Уэмбли». Чтобы хорошо судить футбольные поединки, необходимо готовиться к ним ежегодно в течение 365 дней. Кроме того, хороший судья всегда должен выдерживать соответствующую дистанцию в отношениях с болельщиками, игроками и тренерами».

Стокгольмский дантист Лундгрен взялся для шведской федерации футбола изготовить ее подопечным искусственные челюсти из сверхтвердого материала. Его предложение базируется на данных статистики, из которых видно, что только в прошедшем сезоне 746 футболистов лишились зубов.

ОРИЕНТИРОВОЧНЫЕ СОСТАВЫ ИГРАЮЩИХ СЕГОДНЯ КОМАНД:

«Черноморец» (Одесса)

1. А. Нефедов
2. В. Нечаев
3. В. Зубков
4. В. Фейдман
5. В. Сыромятников
6. В. Маслов
7. И. Секеч
8. А. Шиманович
9. В. Паркуян
10. Л. Буряк
11. А. Шепель

Капитан команды — **В. Маслов.**

Начальник команды — мастер спорта
Ю. Л. Заболотный.

Старший тренер — заслуженный тренер СССР, заслуженный мастер спорта **Н. П. Морозов.**

Тренер — заслуженный тренер УССР
М. Л. Черкасский.

О возможных изменениях в составе играющих сегодня команд будет объявлено по радио перед началом матча.

«Шахтер» (Караганда)

1. А. Зарапин (1947 г.)
2. С. Чернов (1946 г.)
3. С. Аширбеков (1949 г.)
4. Е. Герасименко (1939 г.)
5. А. Котов (1944 г.)
6. Б. Вальков (1940 г.)
7. А. Новиков (1945 г.)
8. С. Исхаков (1947 г.)
9. Н. Бушуев (1950 г.)
10. А. Савченков (1946 г.)
11. В. Камшилов (1946 г.)

Начальник команды — **Ю. Г. Деревянкин.**

Старший тренер — мастер спорта
Т. С. Сегизбаев.

Тренер — **С. П. Кузнецов.**

Вниманию зрителей!

Очередная игра на первенство СССР по футболу состоится 12 июня с. г. Встречаются: «Черноморец» (Одесса) — «Алга» (Фрунзе).

Ответственный за выпуск **С. Раздорожнюк**

Цена 4 коп.